
 

 

 سوالات فصل دوم زيست دهم يداله صوفي نيا         

  
  

بعضي از سلول هاي يوكاريوتي هسته ندارند.- 1غ                ص 
يون هايي مانند سديم و پتاسيم فقط از غشاءِ منتشر مي شوند.- 2غ                ص 
( مصرف نمي شود.ATPدر انتشار تسهيل شده انرژي زيستي)- 3غ                ص 
 بافت پوششي سطح دروني رگ ها و جدار كيسه هاي هوايي شش ها مشابه هم است. - 4غ                ص 

در بافت عصبي، سلول هاي غير عصبي هم وجود دارد.- 5غ                ص 
سلول هاي ماهيچة قلبي عمل غير ارادي دارند و تك هسته اي هستند.- 6غ                ص 
سلول هاي نوروگليا همانند نورون قابليت تقسيم ندارند.- 7غ                ص 
تنها آنزيم موجود در بزاق آميلاز است كه به گوارش نشاسته كمك مي كند.- 8غ                ص 
نيروي جاذبة زمين در حركت غذا در مري ، نقشي ندارد.- 9غ                ص 
آنزيم پپسينِ موجود در شيرة معده، پروتئين ها را به آمينو اسيد تبديل مي كند.- 10غ                ص 
گوارش در روده باريك فقط از نوع شيميايي است.- 11غ                ص 
آنزيم هاي موجود در صفرا در گوارش ليپيدها نقش مهمي دارند.- 12غ                ص 
 در تمام بخش هاي لوله گوارش دو لايه ماهيچة صاف طولي و حلقوي وجود دارد.- 13 غ               ص 

در بين فرآورده هاي آميلاز بزاق و لوزالمعده مونوساكاريد يافت نمي شود.- 14غ                ص 
 چسبيدن به ديوارة سرخرگ ها مسير عبور خون را تنگ مي كند. ( باHDLليپو پروتئين پرچگال)- 15غ                ص 

احتمال رسوب كلسترول در ديوارة سرخرگ ها را كاهش مي دهد. LDLنسبت به HDLزياد بودن - 16غ                ص 
 ا مي گردد. اختلال در ترشح صفرا و عملكرد آن موجب سوءِ جذب انواع ويتامين ه- 17غ                ص 

همة تك ياختگان ، مواد مغذي را از سطح سلول) ياخته( جذب مي كنند.- 18غ                ص 
ملخ بر خلاف كرم خاكي و كبوتر فاقد سنگدان است.- 19غ                ص 
 در اسب بر خلاف گوسفند گوارش ميكروبي قبل از گوارش آنزيمي انجام مي شود. - 20غ                ص 

  
  

 
  

 كار نشانه گذاري ، بسته بندي و ترشح مواد به داخل و خارج سلول )ياخته( بر عهدة اندامكي به نام......  ..............  است .  - 1

 گوارش اندامك هاي پير و فرسودة درون سلول ها ، بر عهدة..............  ......  است .  - 2

 گلوكز و آمينواسيدها با  ....................  از سلول هاي روده به مايع بين سلولي حركت مي كنند.  - 3

 ....................  ناميده مي شود.  شبكه اي از رشته هاي پروتئيني و گليكو پروتئيني كه در زير بافت پوششي قرار دارد  - 4

 بخش هاي مختلف لوله گوارش توسط ماهيچه هاي حلقوي به نام  ....................  از هم جدا مي شوند.  - 5

 پرده اي كه اندام هاي درون شكم را از خارج به هم وصل مي كند  ....................  نام دارد.  - 6

 اسر لوله گوارش ترشح مي شود ، از جنس  ....................  است . ماده مخاطي )موسين( كه در سرت - 7

 غلط- سؤالات صحيح 

 كامل كردني سؤالات
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 آنزيم  ....................  موجود در بزاق در از بين بردن باكتري هاي درون دهان نقش دارد.  - 8

 صفرا توسط سلول هاي  ....................  ساخته مي شود و فاقد  ....................  است.  - 9

 صفرا مي تواند باعث افزايش بيلي روبين خون و در نتيجه  ....................  شود. سنگ كيسه  -10

 آنزيم هاي گوارشي با واكنش  ....................  مواد درشت را به واحدهاي سازنده شان تبديل مي كنند.  -11

 ............  ناميده مي شود. چين خوردگي هاي ميكروسكوپي غشاي سلول هاي پوششي روده باريك اصطلاحاً  ........ -12

 گلوكز به روش  ....................  از فضاي روده وارد سلول )ياخته( پرز مي شود.  -13

 شيب غلظت سديم در ياخته هاي پرزهاي روده مديون فعاليت  ....................  است .  -14

 كيلوميكرون ها با فرآيند  ....................  از ياخته هاي پرزهاي روده به مايع بين ياخته اي وارد مي شوند.  -15

 هورمون سكرتين از  ....................  ترشح شده و بر  ....................  اثر مي گذارد.  -16

 نگدان بخشي از  ....................  محسوب مي شود. در پرندگان ، چينه دان بخشي از  ....................  و س -17

 جذب مواد غذايي ملخ در بخشي از لوله گوارش به نام  ....................  انجام مي شود.  -18

 ميكروب هاي تجزيه كنندة سلولز در اسب در مكاني به نام  ....................  جانور قرار دارند.  -19

 نندگان از دهان ،  ....................  ناميده مي شود. دورترين بخش معده نشخوارك -20

  

 

 ( است. دستگاه گلژي -توليد و انتقال مواد در سرتاسر سلول بر عهدة )شبكة آندوپلاسمي - 1

 ( ناميده مي شود. انتشار تسهيل شده -شيب غلظت )انتقال فعالعبور مواد از عرض غشاءِ با كمك كانال هاي پروتئيني و در جهت  - 2

 ( زياد است. كشسان -در بافت پيوندي رشته اي ميزان رشته هاي )كلاژن - 3

 ( است. باز -اسفنگتر) بندارة( ابتداي مري در فاصلة زماني بين بلع ها )بسته - 4

 كس انجام مي شود. ( مري كافي نباشد ريفلاابتداي -اگر انقباض اسفنگتر )انتهاي - 5

 ( ترشح مي شود. كناري -فاكتور داخلي معده توسط ياخته هاي )اصلي - 6

 ( فعال مي شود. روده باريك -( است كه در )معدهپروتئاز -تريپسين نوعي )آميلاز - 7

 ( تجزيه مي شوند. دي ساكاريد -قندها توسط آميلاز لوزالمعده به )مونو ساكاريد - 8

 ( به كار رفته است. آمينو اسيد -( است و در ساختار آن )اسيد چربنامحلول -ليپاز در آب )محلول - 9

 گيرد.  ( صورت ميتسهيل شده -هاي حاصل از گوارش ليپيدها از فضاي روده به درون ياخته پرز با انتشار )ساده حركت مولكول -10

 ( دارند. زيادي -( كلسترول )كميLDLليپو پروتئين هاي كم چگال)  -11

 ( جذب مي شوند. انتقال فعال -آهن با روش )انتشار كلسيم و -12

 ( جذب مي شوند. تسهيل شده -ويتامين هاي محلول در چربي به روش انتشار )ساده -13

 ( جذب مي شود. درون بري -همراه با عامل داخلي معده به روش )هم انتقالي B12ويتامين  -14

 ( انعكاس دفع انجام مي شود. راست روده -با ورود مدفوع به )كولون پايين رو -15

 ( دريافت مي كنند. فاگوسيتوز -در هيدر ياخته هاي پوشانندة حفرة گوارشي مواد مغذي را با )انتقال فعال -16

 ( لوزالمعده مي شود. بيكربنات -( ترشح )آنزيم هاكاهش -هورمون سكرتين موجب )افزايش -17

اي سؤالات دو گزينه
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 ( است. شيردان -دة واقعي همان )نگاري( و معهزار لا -بزرگترين بخش معدة گاو )سيرابي -18

 ( آغاز مي شود. دهان -در ملخ ، فرايند گوارش كربوهيدرات ها درون )چينه دان -19

 ( پرنده ، محل ذخيره غذا است. برخلاف -چينه دان در كرم خاكي )همانند -20

 

 

  
 چند عبارت زير در مورد واحد ساختار و عملكرد بدن جانداران درست است؟  -1

 الف( توسط غشايي با نفوذ پذيري انتخابي احاطه شده اند.              ب( به شكل بافت هاي مختلف سازمان يافته اند .     

 مايعي در ارتباط اند كه تركيب آن شبيه خوناب )پلاسما( است.  ج( اندامك هاي متعددي مثل ميتوكندري، ريبوزوم و هسته دارند .      د( با    

 4 )4     3 )3  2 )2  1 )1    

 ؟ نمي شودكدام يك از موارد زير در ساختار غشاي سلول )ياخته( يافت  -2

( كلسترول 3  ( فسفوليپيد 2   ( پروتئين 1    ( تري گليسريد4

 كدام يك فقط در سطح خارجي غشاي سلول وجود دارد؟  -3

 ( پروتئين 4 ( كلسترول 3  ( گليكوليپيد 2  ( فسفوليپيد 1   

  است؟ صحيح زير موارد از تعداد چه -4

 . است خون شبيه ، بين ياخته اي مايع الف( تركيب مواد در    

  مختلفي دارد . هاي ب( پلاسما نيز همانند مايع بين ياخته اي هورمون    

 . روند مي ها ريه به دفع براي اي ياخته بين مضر ج( مواد    

  دارند.  را سلول غشاي از عبور توانايي ها مولكول و يون ها تمام د( تقريبا    
 4 )4     3 )3  2 )2  1 )1    

  

  باشد؟ مي صحيح سلول غشاي مورد در گزينه كدام - 5

 . است ديگر لايه با لايه هر ي كربوهيدراتها بودن متفاوت غشا لاية دو بودن نامتقارن علل از ( يكي1    

 . كنند مي طي را غشا عرض كامل بطور غشا ي كربوهيدراتها از ( برخي2    

  غشا را در بر مي گيرند . عرض سرتاسر كامل بطور و دارند وجود غشا دولايه هر در كلسترول هاي ( مولكول3    

   .هستند ليپوپروتئيني غشا هاي پروتئين ( بيشتر4    

  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد غشاي ياخته جانوري  - 6
 ( كربوهيدرات ها فقط در سطح داخل و خارج غشاء وجود دارند. 2  ( بيشترين تعداد مولكولهاي سازندة غشاي ياخته در آب حل نمي شوند. 1    

 ( ( پروتئين هاي موجود در غشاء داراي نقش هاي متنوعي هستند. 4  در لابه لاي مولكول هاي فسفوليپيد قرار دارد.  ( كلسترول3    

  

 بيشترين تعداد مولكول هاي سازندة غشاي ياخته را  ..................  تشكيل مي دهند.  - 7

 ( كلسترول 4  ( كربوهيدرات 3  ( پروتئين 2  ( فسفوليپيد  1    

  

 چند مورد از عبارت هاي زير در مورد پديدة اسمز درست است؟  - 8

 الف( حركت آب از محيطي با پتانسيل آب بيشتر به محيطي با پتانسيل آب كمتر را فشار اسُمزي مي گويند.     

 ب( انتشار آب از درون غشايي با نفوذ پذيري انتخابي را اسُمز گويند.   

 غشاء با فشار اُسمزي رابطة مستقيم دارد. ج( اختلاف غلظت آب در دو سوي     

اي سؤالات  چهار گزينه
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 د( فشار اُسمزي عامل بيش برندة اسمز است.     

4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     
  

  باشد؟ مي صحيح زير جملات از يك كدام -9

 . است تأثيرگذار موارد از يكي مواد انحلال قابليت ساده انتشار ( در1    

 . شود تأمين هم  ATPجزء به منبعي از انرژي كه دارد امكان شده تسهيل انتشار ( در2    

 . ندارد نياز زنده ياخته به نيز شده تسهيل انتشار ساده، انتشار ( همانند3    

 . مي شوند جا جابه غلظت شيب جهت خلاف در مواد فعال، انتقال همانند شده تسهيل ( انتشار4    

  

الف( منفذ، در ترابري مواد دخالت » هر پروتئين غشايي داراي  ..................  « چند عبارت ، جملة مقابل را به درستي تكميل مي كنند؟      - 10
 ب( زنجيرة كوچك قندي، گليكوپروتئين است .  دارد                        

  د( جايگاه فعال براي اتصال به پيش ماده، يك نوع آنزيم است .ج( نقش ترابري مواد از عرض غشاء كانال است      .     
4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  

الف( براي ايفاي نقش » هر پروتئين غشايي ...................  ، « تكميل مي كنند؟      نادرستچند مورد از جملات زير ، عبارت مقابل را به طور  - 11
 ب( براي عبور مواد از منافذ خود اختصاصي عمل مي كند.      خود نياز به صرف انرژي دارد.       

  ج( حداقل با زنجيره اي از مونوساكاريدها اتصال دارد.            د( به برقراري اتصال فيزيكي ميان ياخته ها كمك مي كند.
4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  

 خروج گلوكز و اغلب آمينواسيدها از ياخته هاي روده به مايع بين ياخته اي با كدام روش انجام مي شود؟  - 12

 ( اگزوسيتوز )برون راني( 4  ( انتقال فعال 3  ( انتشار تسهيل شده 2  ( انتشار ساده 1    

  

 است؟  نادرستكدام عبارت در مورد اسُمز  - 13

 با غلظت هاي متفاوت مواد حل شده و غشايي با تراوايي نسبي لازم است. ( براي انجام اُسمز وجود دو محيط 1    

 ( انتشار مايعات از درون غشايي با تراوايي نسبي اُسمز ناميده مي شود. 2    

 ( هر محلولي كه داراي غلظت بيشتري از مواد حل شده در آب باشد، فشار اُسمزي بيشتري دارد. 3    

 لازم براي توقف لازم كامل اُسمز فشار اُسمزي محلول نام دارد.  ( فشار4    

  

  پروتئين انتقال دهندة سديم و پتاسيم  ...............  مي تواند باعث  ...............  غلظت سديم در  ...............  سلول شود. - 14
 خل دا -كاهش -( بدون مصرف انرژي2  داخل  -افزايش -( بدون مصرف انرژي1    

    خارج  -كاهش -( با مصرف انرژي4  خارج  -افزايش -( با مصرف انرژي3    
  

  اساسي دارد؟تفاوتكدام يك از موارد زير با بقيه-15
( اگزوسيتوز) برون راني( 4 ( آندوسيتوز) درون بري( 3  ( انتقال فعال 2  ( انتشار تسهيل شده 1   

 ..................  غشاي پايه تشكيل شده است از   -16

( پروتئين و گليكوليپيد 4  ( ليپيد و پروتئين 3  ( كربوهيدرات و پروتئين 2  ( كربوهيدرات و ليپيد 1   

غشاي پايه  « چند عبارت ،جمله مقابل را به درستي تكميل مي كنند؟      -17
 الف( در اتصال ياخته هاي بافت پوششي به هم نقش دارد. ............................» 

 ب( از تركيب پروتئين و كربوهيدرات ساخته مي شود . 

 دروني لوله گوارش را مي پوشاند .ج( سطح 
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  هايي تشكيل مي شود كه بافت پوششي را به بافت پيوندي متصل مي كند .د( از سلول  

 1(1                 2(2                           3(3                              4(4 

 غشاي پايه  ....................  سلول است. -18

 ( همانند رباط ، داراي 4  ( برخلاف رباط ، فاقد 3  ( بر خلاف غشاي موكوزي ، داراي 2  غشاي موكوزي ، فاقد  ( همانند1   

 كدام بافت در زير غشاي پايه قرار دارد؟  -19

 ( پيوندي سست 4 ( بافت چربي 3  ( پيوندي متراكم 2  ( سنگفرشي 1   
  

 معده ، بافت پوششي از نوع  ...................  است.   در روده  .................... -20

 استوانه اي يك لايه  -( برخلاف4  مكعبي يك لايه  -( برخلاف3  استوانه اي يك لايه  -( همانند2  مكعبي يك لايه  -( همانند1    
  

 بافت پوششي غده اي در غده هاي بزاقي موادي را به  ...............  ترشح مي كند.   بافت پوششي غده اي معده و روده  ............... -21

خون  -( همانند3  خون  -( برخلاف2   گوارش داخل لوله فضاي -همانند( 1   فضاي داخل لوله گوارش -برخلاف( 4

  سطح داخلي مري ......................   است.  بافت پوششي ديوارة مويرگ  .................... -22
 فاقد غشاي پايه  -( همانند3  از نوع استوانه اي  -( برخلاف2  از نوع سنگفرشي  -( همانند1    اش كم سلولي بين فضاي -برخلاف(4

  

 كدام عبارت در مورد بافت پيوندي درست است؟  - 23

 انواع بافت پيوندي مادة زمينه اي يكسان، امّ�ّا مقدار و نوع رشته ها متفاوت است.  ( در1    

 ( مادة زمينه اي بافت پيوندي از پلاسما منشاءِ مي گيرد. 2    

 ( در همة انواع بافت پيوندي انواع مختلفي از سلول ها يافت مي شود. 3    

  نوع تر است.( بافت پيوندي نسبت به ساير بافت هاي بدن مت4    
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  اي .......... است. آن .......... و مادة زمينه سلولهاي كلاژن .......... و تعداد هاي پيوندي سُُ�ست ميزان رشتهاي نسبت به بافت  دربافت پيوندي رشته
 بيشتر  -بيشتر -( كمتر4  كمتر  -بيشتر -( كمتر3  كمتر  -كمتر -( ( بيشتر2  بيشتر  -كمتر -بيشتر 1    

  

 چند مورد از موارد زير درباره بافت پيوندي سسُتُ ، درست است؟  - 25

ج( رشته هاي كلاژن زياد       الف( مادة زمينه اي شفاف و چسبنده              ب( انعطاف پذير               
  د( وجود گليكوپروتئين در مادة زمينه اي          ه( پشتيباني از بافت پوششي 

   5 )4  4 )3  3 )2  2 )1     
  

 كدام مورد خصوصيات مادة زمينه اي بافت پيوندي سُ�سُت را بهتر توصيف مي كند؟  - 26

 ( شيري رنگ، و مخلوطي از گليكو پروتئين ها 2  ( شفاف، و مخلوطي از گليكوليپيدها 1    

 ( شيري رنگ، و مخلوطي از گليكو ليپيدها 4  ( شفاف، و مخلوطي از گليكو پروتئين ها 3    

  

 ته هاي كلاژن از جنس  ....................  بوده و مخصوص بافت  ....................  هستند. رش - 27

 پوششي  -( گليكوپروتئيني4  پيوندي  -( پروتئيني3  پيوندي  -( گليكو پروتئيني2  پوششي  -( پروتئيني1    

  

  است؟ زير در مورد بافت پيوندي صحيح موارد از تعداد چه - 28

 . است سست پيوندي بافت از كمتر متراكم پيوندي بافت هاي ياخته الف( تعداد    

 . اند گرفته قرار خاصي نظم با سست برخلاف متراكم پيوندي بافت پروتئيني هاي ب( رشته    

 . است كمتر سست پيوندي بافت از متراكم بافت اي زمينه مادة ج( ميزان    

 د( انعطاف پذيري بافت پيوندي متراكم بيشتر از بافت پيوندي سست است.     

    4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     
  

 ماهيچه مخطط نسبت به ماهيچه صاف  ....................  منقبض و  ....................  منبسط مي شود.  - 29

 زودتر  -( كندتر4  ديرتر  -( سريع تر3  ديرتر  -( كندتر2  زودتر  -( سريع تر1    

  

  باشد؟ مي صحيح زير موارد از يك كدام - 30

 . هستند اي هسته چند قلبي ماهيچه هاي ياخته همانند اسكلتي اي ماهيچه هاي ( ياخته1    

 . اند گرفته قرار ياخته بخش ترين پهن مركز در ها هسته و هستند اي هسته دو يا يك صاف اي ماهيچه هاي ( ياخته2    

 . هستند منشعب صاف، و اسكلتي برخلاف قلبي اي ماهيچه هاي ( ياخته3    

 . است ارادي قلبي هاي ماهيچه همانند اسكلتي هاي ماهيچه ( عمل4    

  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 31
 ( ياخته هاي عضلاني ميوكارد منشعب بوده و يك يا دو هسته دارند. 1    

 اي وجود ندارد .  شكل تك هسته هاي عضلاني دوكي ساختار قلب ياخته ( در2    

 .   دارند.  بازو چندهسته دوسر همانندماهيچه ديافراگم عضلاني هاي ( ياخته3    

 اند  اي ميوكارد برخلاف ماهيچة چهارسر ران منشعب هاي ماهيچه ( ياخته4   

  

  است؟نادرست كدام عبارت در مورد نورون و بافت عصبي  - 32
 ( هر نورون مي تواند با چندين سلول سيناپس تشكيل دهد. 2  ( در مورد بافت عصبي به جز نورون سلول هاي ديگري هم وجود دارند. 1    

 ( در همة نورون ها دندريت ها كوتاه و آكسون بلند مي باشد. 4  شود.  ديگر منتقل مي سلول آكسون هدايت شده وبه ازطريق عصبي ( پيام3    

  

 ؟ ندارددر لاية بيروني تشكيل دهندة لوله گوارش انسان كدام بافت وجود  - 33
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 صوفي نيا         
 

 

 ( ماهيچه اي 4  ( چربي 3  ( پوششي 2  ( پيوندي 1    

  

 چند مورد از جملات زير در مورد لوله گوارش انسان درست است؟  - 34

 الف( دستگاه گوارش انسان شامل لوله اي است كه از دهان شروع و به مخرج ختم مي شود . 

 ب( صفاق پرده اي است كه تمام قسمت هاي لولة گوارش را از خارج به هم متصل مي كند . 

 ج( اسفنگتر ابتداي مري و اسفنگتر خارجي انتهاي راست روده از نوع مخطط هستند . 

   د( در مخاط لوله گوارش نيز ياخته هاي ماهيچه اي تك هسته اي وجود دارد.
   4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  

 درست است؟  كدام - 35

 ماهيچه هاي تشكيل دهندة لوله گوارش انسان از نوع صاف اند.  1    

 ( تمام بنداره ها )اسفنگترها( ي موجود در لوله گوارش انسان از ماهيچة صاف تشكيل شده اند. 2    

 ر دارند. ( در تمام قسمت هاي لوله گوارش انسان ياخته هاي ماهيچه اي به شكل حلقوي و طولي قرا3    

 ( اسفنگترهاي موجود در لوله گوارش انسان در حالت عادي بسته اند. 4    

  

 بنداره )اسفنگتر( پيلور حد فاصل  ....................  قرار دارد.  - 36

( روده باريك و روده بزرگ 4  ( معده و روده باريك 3  ( مري و معده 2  ( دهان و مري 1   

 ؟ نداردكدام يك در لايه مخاطي لوله گوارش وجود  -37
 ( بافت چربي 4  ( ياخته ماهيچه اي 3  ( رگ خوني 2  ( بافت پيوندي سُسُت 1   

كداميك از موارد زير در همة چهار لاية اصلي تشكيل دهندة لوله گوارش انسان وجود دارد؟  -38
 ( بافت چربي 4 ( ياخته عصبي3 ( ياخته ماهيچه اي2 ( بافت پيوندي سُُ�ست 1   

  

 هنگام  ....................  جهت حركات كرمي وارونه مي شود و به طور معمول محتويات  ....................  به دهان مي آيد.  - 39

 مري و معده  -( استفراغ2  معده و مري  -( باد گلو1    

 معده و ابتداي روده باريك  -( استفراغ4  معده و ابتداي روده باريك  -( باد گلو3    

  

  ليزوزيم  ............... آميلاز. ........................    - 40
 از آمينواسيد تشكيل شده است.   -( همانند2  تركيبي پروتئين است.  -( برخلاف1    

 پروتئين ها را تجزيه مي كند.   -( برخلاف4  به گوارش غذا كمك مي كند.  -( همانند3    

  

  هنگام بلع، زبان كوچك به سمت  ....................  مي رود و مسير  ....................  را مي بندد. - 41
 ناي  -( بالا4  ناي  -( پايين3  بيني  -( بالا2  بيني  -( پايين1    

  

الف( اغلب اوقات از ورود هوا به » اسفنگتر) بندارة( ابتداي مري ..................  « چند عبارت به درستي جملة مقابل را تكميل مي كنند؟      - 42
 مري جلوگيري مي كند. 

 ب( در فاصلة بين بلع ها بسته است. 

 ج( از عضله اي تشكيل شده كه ياخته هاي آن مخطط و چند هسته اي هستند. 

  د( همانند ساير اسفنگترهاي لوله گوارش ، انقباض غير ارادي دارد.
4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  
 گروه زیست شهر تهران تقدیم می نماید

تهیه  کننده یداله صوفی نیا 7



 صوفي نيا   

 

 

  

 چند عبارت زير درست هستند؟  - 43

 الف( سه جفت غدة بزاقي بزرگ مسئول ترشح بزاق در دهان هستند . 

 ب( گوارش غذا در دهان به صورت مكانيكي و شيميايي صورت مي گيرد . 

 ج( ليزوزيم و آميلاز بزاق به گوارش غذاها كمك مي كنند . 

 د( بزاق تركيبي از آب، يون ها، موسين و انواعي از آنزيم هاست . 

4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     
  

  »در انسان هر حركت كرمي شكل ....................  «كدام عبارت جملة مقابل را به درستي تكميل مي كند؟      - 44
 ( باعث حركت رو به جلوي غذا ، مي شود. 2  اعث گوارش مواد غذايي مي شود  . ( ب1    

 ( توسط ماهيچه هايي با ظاهر غير مخطط صورت مي گيرد. 4  شود  اندازي مي گوارش وتحريك اعصاب آن راه لوله ديوارة از اتساع ( پس3   

  

  مي رود و مسير  ....................  را مي بندد. هنگام بلع، اپي گلوت )برچاكناي( به سمت  ....................  - 45
 ناي  -( بالا4  بيني  -( بالا3  ناي  -( پايين2  بيني  -( پايين1    

  

  كدام گزينه در مورد موقعيت قرارگيري حنجره درست است؟  - 46
 ( ابتداي ناي و بالاي اپي گلوت 4  ( ابتداي مري و بالاي اپي گلوت 3  ( ابتداي ناي و زير اپي گلوت 2  ( ابتداي مري و زير اپي گلوت 1    

  

 شود. ريفلاكس ناشي از اختلال در بندارة )اسفنگتر(  ....................  است و در آن مخاط  ....................  مي تواند دچار آسيب  - 47

 معده  -( انتهاي معده4  معده  -( انتهاي مري3  مري  -( انتهاي معده2  مري  -( انتهاي مري1    

  

 ؟ ندارددر تركيب شيميايي كيموس معده كدام يك وجود  - 48

 ( موسين 4  ( گاسترين 3  ( پپسين 2  كلريدريك اسيد  1    

  

 ؟ ندارداسيد معده در كدام مورد ، نقشي  - 49

 ( خنثي كردن صفرا B12   4( حفظ ويتامين 3  ( گوارش غذا 2  ( تشكيل پپسين فعال 1    

  

 است؟  نادرستچند عبارت در مورد غدد ديوارة معده  - 50

 الف( ماده مخاطي معده هم از ياخته هاي پوششي سطحي مخاط و هم از برخي ياخته هاي غده هاي آن ترشح مي شود. 

 ب( تعداد ياخته هاي كناري غدد معده از ياخته هاي اصلي بيشتر و اندازة آن هاي بزرگتر است. 

 ج( حفرات معده و غدد معده همگي جزء مخاط معده محسوب مي شوند. 

  د( در غدد ديوارة معده ياخته هاي ترشح كننده هورمون نيز وجود دارند كه مواد خود را به شيرة معده تخليه مي كنند .
   4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  

  است؟ نادرستدر مورد معده كدام عبارت  - 51
 ( همة ماهيچه هاي ديوارة معده از نوع صاف با انقباض غير ارادي اند. 2  ديوارة معدة ماهيچة مورب به سطح دروني معده نزديكتر است.  ( در1    

 موثرند. ( در تشكيل كيموس هم گوارش مكانيكي و هم گوارش شيميايي 4  كند.  ها، آنها را به آمينواسيد تبديل مي ( پپسين معده با هيدروليز پروتئين3    

  

الف( نسبت به ساير قسمت هاي ..................» بخش كيسه شكل لوله گوارش انسان  « چند مورد به درستي عبارت زير را كامل مي كند؟      - 52
 لوله گوارش ، ماهيچه ها و در نتيجه حركات متنوع تري دارد. 
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 صوفي نيا         
 

 

 اين چين ها نيز باز مي شوند .  ب( حاوي چين هايي است كه هميشه با باز شدن بندارة انتهاي مري ،

 ج( همانند روده هم گوارش مكانيكي و هم گوارش شيميايي غذا را انجام مي دهد . 

 د( با ترشحات خود در فرايند خون سازي نيز موثر است . 

  ه( نسبت به ساير قسمت ها ، لايه حفاظتي قوي تري در سطح مخاط خود دارد .
   5 )4  4 )3  3 )2  2 )1     

  

  چين خوردگي سطح داخلي معده. .................   - 53
  ( با باز شدن بندارة انتهاي مري و ورود غذا به معده كاهش مي يابد.2   ( داراي پرزها و ريز پرزهاي زيادي است.1    
  ( از بافت پوششي سنگفرشي چند لايه تشكيل شده است.4  ( باعث افزايش سطح جذب غذا مي شود. 3    

  

  ترشحات ياخته هاي اصلي غدد معده توانايي تجزية  ............... و  ............... را دارند. - 54
 ( آميلاز و نشاسته 4  ( هموگلوبين و فسفوليپيد 3  ( نشاسته و ليزوزيم 2  ( فسفوليپيد و گليكوليپيد 1    

  

  اندام توليد و هدف هورمون گاسترين به ترتيب كدام است؟ - 55
 معده  -( معده4  معده  -( دوازدهه3  لوزالمعده  -( دوازدهه2  دوازدهه    -( معده1    

  

 چند مورد از جملات زير درباره معده درست است؟ الف( هر آنزيم هيدروليزكننده نوعي پروتئاز است .  - 56

  شيرة معده مي شوند . PHب( ترشحات ياخته هاي كناري برخلاف ترشحات ياخته هاي پوششي سطحي باعث كاهش 
 ج( ماهيچه هاي مورب به لاية زيرمخاطي متصل هستند . 

 د( كم ترين تعداد ياخته هاي غدد معده، ياخته هاي سازندة عامل داخلي هستند . 

  ه( حركات كرمي نمي تواند نقش مخلوط كنندگي داشته باشد .
   4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     

  

 چند مورد از عبارت هاي زير در مورد رودة باريك درست است؟ الف( در آن گوارش مكانيكي و شيميايي غذا انجام مي شود .  - 57

 ب( مراحل پاياني گوارش غذا بيشتر در ابتداي آن انجام مي شود. 

 ج( گروهي از ياخته هاي آن آنزيم هاي گوارشي دارند   . 

 د مي شوند. د( ترشحات بيش از يك غده به آن وار

  ه( انقباض ياخته هاي ماهيچه اي مخاط آن باعث حركت پرزها مي شود.
   5 )4  4 )3  3 )2  2 )1     

  

 است؟  نادرستدر مورد فرايند جذب لوله گوارش انسان   كدام - 58

 به جز روده باريك قابليت جذب در بعضي قسمت هاي ديگر لوله گوارش نيز وجود دارد.  1    

 مغذي پس از جذب توسط ياخته هاي پوششي لوله گوارش وارد خون مي شوند.  ( مواد2    

 ( فعاليت ياخته هاي ماهيچه اي مخاط روده باعث افزايش جذب مواد مغذي مي شود. 3    

 ( در بيماري سلياك سطح جذب مواد كاهش شديدي پيدا مي كند. 4    

  

 ؟ نمي شودكداميك در تركيب شيرة روده يافت  - 59

 ( آب 4  ( بيكربنات 3  ( سكرتين 2  موسين  (1    

  

  گلوتن نوعي تركيب  ............... است و در  ............... يافت مي شود. - 60
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 صوفي نيا   

 

 

 گندم و جو  -( پروتئيني4  نخود و لوبيا  -( گليكوپروتئيني3  نخود و لوبيا  -( پروتئيني2  گندم و جو  -( گليكوپروتئيني1    
  

  شود. شود و با  .............. به فضاي بين سلولي وارد مي .. بيشتر آمينواسيدها با  .............. وارد ياخته پوششي روده ميگلوكز  ............ -61
 انتشار تسهيل شده  -انتقال فعال -( برخلاف2  انتشار تسهيل شده          -هم انتقالي -( همانند1   

 انتقال فعال  -انتقال فعال -( همانند4 انتقال فعال  -هم انتقالي -( برخلاف3   

 ......................  B12جذب ويتامين  -62

 ( برخلاف جذب گلوكز به انرژي نياز ندارد. 2 ( همانند جذب بيشتر آمينواسيدها به روش هم انتقالي صورت مي گيرد. 1   
جذب آمينواسيدها با تشكيل كيسة غشايي انجام مي گيرد.  ( برخلاف4 ( همانند جذب ليپيدها با فرايند انتشار انجام مي گيرد. 3   

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد صفرا  -63
 ( فاقد هر گونه آنزيمي براي گوارش غذا است. 2 ( توسط ياخته هاي كبد ساخته مي شود    . 1   
 از ورود كيموس به دوازدهه تخليه مي شود.  ( بعد4 ( در گوارش و ورود چربي ها از روده به خون نقش دارد. 3   

  غده اي كه در زير و موازي معده قرار دارد  ............... غده اي كه در بالاي معده قرار دارد.................   - 64
 در گوارش غذا نقش دارد.  -( برخلاف2  هم سلول درون ريز و هم سلول برون ريز دارد.  -( همانند1    

 آنزيم هاي گوارشي قوي تري ترشح مي كند.  -( برخلاف4  از مهم ترين غدد برون ريز بدن هستند  .  -( همانند3    

  

 لسيتين نوعي  ....................  است كه در تركيب  ....................  وجود دارد.  - 65

 شيرة لوزالمعده  -( ليپيد4  صفرا  -( پروتئين3  صفرا  -( ( ليپيد2  شيرة لوزالمعده  -( پروتئين1    

  

  .دارند هاي  ....................  در توليد و ترشح  ...................  نقش ياخته - 66
 پروتئازهاي فعال   -( لوزالمعده4  برخي آنزيم ها   -( رودة باريك3  نمكهاي صفراوي   -صفرا ( كيسةNaHCO3    2 -( لوزالمعده1    

  

 است؟  نادرستكدام يك از عبارت هاي زير  - 67

 مناسب را براي فعاليت آنزيم هاي گوارش فراهم مي كند.  PH( لوزالمعده با ترشح بي كربنات ،1    

 ( ترشحات كبد از طريق مجراي مشتركي به همراه ترشحات بخش درون ريز لوزالمعده وارد دوازدهه مي شود. 2    

 ( در تركيبات صفرا بعضي از انواع ليپيدها وجود دارند. 3    

 د. ( صفرا در دفع برخي مواد زائد بدن نقش دار4    

  

 گوارش نهايي پروتئين ها توسط چه آنزيم هايي انجام مي شود؟  - 68

 ( پپسين معده و تريپسين لوز المعده 2  ( پپسين و پپسينوژن معده 1    

 ( تريپسين پانكراس و آنزيم هاي ياخته هاي روده باريك 4  ( پروتئازهاي پانكراس و آنزيم هاي ياخته هاي روده باريك 3    

  

 ر گوارش چربي ها توسط  ....................  انجام مي شود نخستين گام د - 69

 ( ليپاز معده و لوزالمعده 2  ( صفرا و حركات مخلوط كنندة روده باريك 1    

 ( ليپاز و ديگر آنزيم هاي لوزالمعده 4  ( ليپاز و فسفوليپاز لوزالمعده   3    

  

 است؟  نادرستكدام يك در مورد روده باريك  - 70

 پرزها در حقيقت چين خوردگي هاي غشاي پلاسمايي سلول هاي استوانه اي هستند.  ( ريز1    

 ( درون پرزها شبكه مويرگي خوني و مويرگ لنفي وجود دارد. 2    
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 صوفي نيا         
 

 

 ( ياخته هاي ترشح كنندة هورمون بيشتر در قسمت هاي پاييني و فرو رفته غده هاي روده قرار دارند. 3    

 ة ماده مخاطي بيشتر در قسمت هاي بالايي پرزها وجود دارند. ( ياخته هاي ترشح كنند4    

  

 گلوكز با  ...................  وارد ياخته پرز و با  ....................  وارد فضاي بين ياخته اي مي شود.  - 71

 انتشار تسهيل شده  -( هم انتقالي2  هم انتقالي  -( انتقال فعال1    

 انتقال فعال  -( هم انتقالي4  نتقال فعال ا -( انتشار تسهيل شده3    

  

 ورود مولكول هاي حاصل از گوارش ليپيدها به درون ياخته پرز ، به چه روشي صورت مي گيرد؟  - 72

 ( هم انتقالي 4  ( انتقال فعال 3  ( انتشار تسهيل شده 2  ( انتشار 1    

  

 كيلو ميكرون ها با چه روشي از سلول پرز به مايع بين سلولي وارد مي شوند؟  - 73

 ( اگزوسيتوز) برون راني( 4  ( هم انتقالي 3  ( انتشار تسهيل شده   2  ( ( انتشار 1    

  

 ست. آن براي بدن  ....................  ا HDLليپو پروتئين ها در....................    ساخته مي شوند و نوع  - 74

 مضر  -( بافت چربي4  مفيد  -( بافت چربي3  مفيد  -( كبد2  مضر  -( كبد1    

  

  باشد؟ مي صحيح مواد انتقال و جذب مورد در گزينه كدام - 75

 . شوند مي جذب فعال انتقال يا و ساده انتشار معدني به روش مواد و ( آب2روند.       مي كبد به سپس و قلب به ابتدا جذب از پس گليسريدها ( تري1    

  .دهد مي كاهش را K ويتامين جذب ( اختلال در ترشح صفرا  لزوماً 4شوند.    مي جذب فعال انتقال يا انتشار با درآب محلول هاي ويتامين ( همة3    
  

 مواد معدني به چه روشي جذب مي شوند؟  - 76

 انتشار تسهيل شده  -( انتقال فعال2  ( انتشار و انتقال فعال 1    

 ( انتشار و هم انتقالي 4  هم انتقالي  -( انتشار تسهيل شده3    

  

 به روش............... و وابسته به ترشحات شيرة .................. است.   B12جذب ويتامين  - 77

 شيرة لوزالمعده  -( درون بري4  شيرة لوزالمعده  -( انتقال فعال3  شيرة معده  -( درون بري2  شيرة معده  -( انتقال فعال1    

  

 اند؟  نادرستچند مورد از عبارت زير  - 78

 ( خون خارج شده از طحال و پانكراس از طريق سياهرگ باب كبدي به كبد وارد مي شوند. 1

 ( سياهرگ باب كبدي درون كبد شبكه مويرگي وسيعي را تشكيل مي دهد. 2

 زيرين تخليه مي شود. ( خون سياهرگ فوق كبدي در ادامه به بزرگ سياهرگ 3

  ( برخلاف اندام هاي ديگر بدن، خون لوله گوارش به طور مستقيم به قلب بر نمي گردد.4
  3( 4   2( 3   1( 2  ( صفر 1    

  

 چند مورد از موارد زير درست هستند؟  - 79

 روند .  اي به كبد مي هاي جداگانه ( خون خارج شده از معده، و روده باريك توسط رگ1

 رگهاي خارج شده از روده باريك ابتدا به كبد مي روند .  ( تمام2

 هاي كبدي ذخيره مي شوند .  ( ليپيدها و برخي از ويتامين هاي جذب شده در لوله گوارش، در سلول3

  ( سلول هاي كبدي مي توانند با استفاده از مواد جذب شده از روده، پروتئين و پلي ساكاريد توليد كنند .4
   4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     
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 صوفي نيا   

 

 

  

  است؟ نادرستكدام مطلب در مورد روده بزرگ  - 80
 ( روده بزرگ پرز ندارد و آنزيم ترشح نمي كند. 2  ( روده بزرگ قابليت جذب مواد را ندارد. 1    

 ( ماهيچه هاي موجود در ساختار كولون ها فقط از نوع صاف هستند 4  ( روده بزرگ نيز حركات كرمي شكل دارد. 3    

  

 است؟  درستچند عبارت زير در مورد تنظيم فرايندهاي گوارشي  - 81

 الف( دستگاه عصبي روده اي مي تواند مستقل از دستگاه عصبي خود مختار فعاليت كند . 

 ب( دستگاه هورموني بر خلاف دستگاه عصبي مي تواند فعاليت ترشحي لوله گوارش را تنظيم كند . 

 ج( مركز تنظيم بلع و تنفس در نزديكي يكديگر قرار دارند . 

  د( دستگاه عصبي روده اي با تحريك ياخته هاي ماهيچه اي درون پرزها باعث حركت پرزها مي شوند .
   4 )4  3 )3  2 )2  1 )1     
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  صوفي نيا     

 

 زير در مورد پارامسي صدق مي كند؟   چند - 82

 دهد .  الف( گوارش غذا را محضراً به شكل درون سلولي انجام مي

 ب( فرآيند تغذيه آن باتشكيل كيسه غشايي وصرف انرژي همراه است. 

 ج( براي گوارش غذا بايد ليزوزوم ها به واكوئول غذايي بپيوندند .  

 د( اين جاندار فاقد هسته مشخص و سازمان يافته است . 

  ه( مواد دفعي موجود در واكوئول دفعي از راه منافذ دفعي ياخته خارج مي شود .
5 )4  4 )3  3 )2  2 )1     

  

 چند مورد از جملات زير در مورد هيدر درست است؟  - 83

 الف( گوارش غذا در اين جانور هم به صورت برون ياخته اي و هم درون ياخته اي انجام مي شود. 

 لايه سلول تشكيل شده كه سلول هاي بيروني مكعبي و سلولهاي دروني استوانه اي شكل هستند.  2ب( بدن جانور فقط از 

 ج( فقط بعضي از سلول هاي دروني ، داراي تاژك هستند. 

 غذايي به ياخته هاي پوششي حفرة گوارش با فرايند بيگانه خواري انجام مي گيرد.  د( ورود ذرات

  ه( آنزيم هاي موجود در ليزوزوم ها در تغذية جانور نقش چنداني ندارند.
5 )4  4 )3  3 )2    2 )1     

  

 چند عبارت در مورد كرم خاكي درست است؟  - 84

 الف( گوارش غذا را منحصراً به روش برون سلولي انجام مي دهد . 

 ب( لوله گوارش جانور فاقد بخش كيسه شكل است . 

 ج( سنگدان جانور ساختاري ماهيچه اي است كه غذا را آسياب مي كند . 

 د( حركت غذا در بدن جانور يك طرفه است . 

  ح در روده بزرگ انجام مي شود .ه( جذب مواد غذايي در روده باريك و جذب آب و املا
5 )4  4 )3  3 )2  2 )1     

  

  كند؟ مي تكميل درستي به را زير عبارت گزينه كدام - 85

  .»خوار  ....................  انجام مي شود  دانه در ملخ همانند پرنده« ................            

  معده  هاي در كيسه -( پايان گوارش شيميايي غذا2معده                                   در پيش –غذا  شيميايي گوارش ( شروع1    

  روده  راست در -مواد جذب پايان ( محل4دان                                                در چينه –غذا  موقتي ( ذخيره3    

  

  در كبوتر......................   - 86
 ( چينه دان و معده كار ذخيره مواد غذايي را انجام مي دهند. 2  بين چينه دان و سنگدان واقع شده است.  ( معده1    

 ( روده به دو بخش باريك و بزرگ قابل تفكيك نيست. 4  ( لوله گوارش داراي سه بخش كيسه اي شكل است  . 3    

  

   شود.در اسب  ............... گاو.................    انجام مي  - 87

 عمل گوارش ميكروبي پس از گوارش آنزيمي   -( برخلاف2  عمل گوارش ميكروبي پس از گوارش آنزيمي  -( همانند1    

 عمل گوارش آنزيمي پس از گوارش ميكروبي   -( برخلاف4  عمل گوارش آنزيمي پس از گوارش ميكروبي   -( همانند3    

  

  (11)سراسري ريز پرز همان  ..................  است  . - 88
  پلاسمايي غشاي هاي خوردگي چين( 4  ( مژك  3  هاي ديواره سلول  ( چين خوردگي2  ( تاژك 1    

  

  (13)سراسري درباره جذب و ورود مواد از لوله گوارش انسان به جريان خون ، كدام جمله صحيح است؟   -89
 شود.  از طريق انتشار وارد مويرگ لنفي مي C( ويتامين 2 شوند.  تركيبات معدني منحصراً از طريق انتشار وارد مويرگ مي (1   
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 نᘮا
ᡧ
ᣚصو 

 

 شوند.  ( آمينواسيدهاي حاصل از هيدروليز آميلاز وارد مويرگ خوني مي4 ( براي جذب همه آمينواسيدها ، وجود سديم ضروري است. 3   

  (14)سراسري است؟   نادرستكدام جمله  -92
 ( پروتئازهاي شيره لوزالمعده، در پانكراس غيرفعال هستند 2 كند.  ( صفرا ، چربي ها را به اسيدچرب و گليسرول تبديل مي1   
شود  مي خون جذب بزرگ كور و روده فيل،گلوكز از روده گوارش ( در دستگاه4 شود.  ( از غده هاي ديواره روده بزرگ انسان ، كمي پتاسيم ترشح مي3   

 (18)سراسري كدام بخش معدة گاو به دم نزديك تر است؟   -91

 ( شيردان 4  ( سيرابي 3  ( نگاري 2  ( هزارلا    1   
  

  (11)سراسري در دستگاه گوارش ملخ ،  ...............  مانند ،  ...............  جذب آب را بر عهده دارد . - 92
 هزار لا در گوزن  -( روده4  هزار لا در اسب  -( روده3  شيردان در گوسفند  -( معده2  شيردان در فيل  -( معده1    

  

  (18)سراسري .  ندارددر سمت راست بدن انسان قرار   ...................به طور معمول   - 93
 ( كيسه صفرا 4  ( دريچه پيلور 3  ( لوزالمعده 2  ( روده كور 1    

  

  ( 81)سراسري شود  . مي  ............................گنجشك  ،   .................در ملخ   - 94
 جذب  معده در غذايي مواد -( برخلاف 2  جذب  روده در آب -( برخلاف 1    

 غذا پس از گوارش شيميايي وارد سنگدان  -( همانند 4  چينه دان ذخيره  در نيافته گوارش مواد -( همانند 3    

  

  (82)سراسري در انسان ، سكرتين بر خلاف گاسترين   ....................  ،  - 95
 ( از سلول هاي سازندة خود به خون وارد مي شود 2  ( ترشح بيكربنات را به خون افزايش مي دهد 1    

 خنثي نمودن كيموس اسيدي موجود در دوازدهه نقش دارد.  ( در4  ( محرك ترشح پروتئازهاي فعال در لوزالمعده مي باشد. 3    

  

  (82)سراسري خارج كشوردر دستگاه گوارش انسان ،  ............. ، در سمت  ............ بدن قرار گرفته است .  - 96
 راست  -( كيسه صفرا بر خلاف كولون بالارو2  چپ  -( رودة كور همانند كولون پايين رو1    

 چپ  -( كارديا بر خلاف كولون پايين رو4  راست  -پيلور همانند كولون بالارو ( دريچه3    

  

 ( 83)سراسري   نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 97

  »در فرد مبتلا به سنگ كيسه ي صفرا ، بخشي از  ....................  «       
 ( تري گليسريدها ، از طريق روده دفع مي گردند. 2  . ( مواد رنگين صفرا به خون وارد مي شود1    

 ( چربي ها به مويرگ هاي خوني ديواره ي روده وارد مي شوند. 4  ( تركيبات صفرا حين غليظ شدن رسوب مي نمايد. 3    

  

  (83 -)سراسري خارج از كشوردر فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا..........................  ،    - 98
 ( ميزان دفع ليپيدها از طريق روده كاهش مي يابد. 2  بخشي از مواد رنگين صفرا به خون وارد مي شود. ( 1    

 ( ميزان تري گليسريدها در مويرگ هاي لنفي روده افزايش مي يابد. 4  ( ترشح آنزيم هاي هضم كنندة چربي ها متوقف مي شود. 3    

  

 شوند كه جايگاه  ..........   آن كه گوارش مكانيكي را آغازنمودند، بلافاصله واردبخش ديگري ميدر....  ......  محتويات لوله گوارش، پس از  - 99

 ( 83)سراسري   است.

 اصلي جذب مواد غذايي و آب  -( گنجشك بر خلاف ملخ2  ترشح آنزيم هاي گوارشي  -( در كرم خاكي برخلاف گنجشك1    

 هضم شيميايي و مكانيكي مواد غذايي  -( گنجشك همانند ملخ4  ايي مواد غذايي آغاز گوارش شيمي -( ملخ همانند كرم خاكي3    

  

  (84)سراسري كدام عبارت، دربارة همة آنزيم هاي موجود در روده باريك انسان درست است؟   - 100
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  صوفي نيا

 

 رد مي شوند. ( همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه وا2  ( ابتدا به صورت مولكول هايي غيرفعال ترشح مي شوند. 1    

 ( توسط سلول هايي با فضاهاي بين سلولي اندك توليد مي شوند. 4  ( تنها با صرف انرژي توسط سلول هاي سازندة خود آزاد مي گردند. 3    

  

  (89)سراسري كدام گزينه درست بيان شده است؟   - 101
 ( در سيرابي گاو برخلاف روده باريك اسب، گوارش سلولز انجام مي شود. 1    

 ( در هزارلاي گاو برخلاف معدة اسب، آنزيم هاي گوارشي جانور ترشح مي گردد. 2    

 ( در نگاري گاو برخلاف رودة بزرگ اسب، ميكروب هاي تجزيه كنندة سلولز وجود دارند. 3    

 ( در رودة باريك گاو برخلاف رودة كور اسب، مواد حاصل از گوارش سلولز جذب مي شود. 4    

  
   

  
  
  
  
  

 غلط  -پاسخ سؤالات صحيح
  

 سلول هايي مانند گويچة قرمز و آوند آبكشي هسته ندارند ولي جزء سلول هاي يوكاريوتي محسوب مي شوند.  ص  1
 پتاسيم موجود درغشا و بامصرف انرژي نيز منتقل مي شوند . -يونهاي سديم وپتاسيم علاوه بر انتشار، به وسيلة پمپ سديم  غ  2

 چون انتشار تسهيل شده در جهت شيب غلظت انجام مي شود، لذا نيازي به مصرف انرژي ندارد .  ص   3
ص  از جنس بافت پوششي سنگفرشي ساده است.  4

 گفته مي شود. »نوروگليا«به سلول هاي غير عصبي موجود در بافت عصبي اصطلاحاً ص  5
سلول هاي ماهيچة قلبي ، يك يا دو هسته دارند.  غ  6

 سلول هاي نوروگليا قابليت انتقال پيام عصبي را ندارند ولي بر خلاف نورون مي تواند تقسيم شوند .   غ  7
 در بزاق علاوه بر آميلاز ، آنزيم ديگري به نام ليزوزيم وجود دارد كه باكتري ها را از بين مي برد .   غ   8

جاذبة زمين در حركت غذا در مري ، نقش كمي دارد.  غ  9
 پپسين پروتئين ها را به پلي پپتيدهاي كوچكتر )نه به آمينو اسيد( تجزيه مي كند  غ  10

در روده باريك نيز مقداري گوارش مكانيكي ، انجام مي شود .  غ  11
 صفرا آنزيم ندارد. بلكه آنزيم هاي لوزالمعده در گوارش ليپيدها نقش مهمي دارند.   غ  12

 در معده سه لايه ماهيچه اي وجود دارد : طولي ، حلقوي و مورب. ضمنا ماهيچه هاي دهان، حلق و ابتداي مري مخطط اند .   غ   13
 پلي ساكاريدها در اثر عمل آميلاز بزاق و لوزالمعده ، نهايتاً به دي ساكاريد يا تري ساكاريد تجزيه مي شوند .  ص  14

 ليپوپروتئين كم چگال با رسوب در ديواره سرخرگ ها باعث تنگي عروق و بيماري قلبي مي شود.   غ  15
   ص  16

 ( اشكال ايجاد مي كند. A,D,E,Kهاي محلول در چربي )اختلال در ترشح صفرا فقط در جذب ويتامين  غ   17
 برخي از تك سلول ها ، مواد غذايي را از طريق دهان سلولي دريافت مي كنند مانند پارامسي و تريكودينا   غ   18

به شكل هاي موجود در همين درسنامه مراجعه شود. ص  19
 ابتدا گوارش آنزيمي در روده باريك ، و سپس گوارش ميكروبي در روده كور انجام مي شود .   غ  20

  

  پاسخ سؤالات كامل كردني 
   اسفنگتر )بنداره(  -5  غشاي پايه  -4  انتشار تسهيل شده  -3  ليزوزوم )كافنده تن(  -2  دستگاه گلژي  -1 

   يرقان )زردي(  -10  آنزيم  -كبد -9  ليزوزيم  -8  گليكو پروتئين   -7  صفاق  -6 
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 نᘮا
ᡧ
ᣚصو 

 

   اگزوسيتوز  -15  پمپ سديم/پتاسيم  -14  هم انتقالي  -13  ريز پرز  -12  هيدروليز )آب كافت(  -11 

   سيرابي  -20  روده كـور  -19  معـده  -18  معـده  -مري -17  پانكراس  -دوازدهه -16 

  

   پاسخ سؤالات دو گزينه اي
   انتهـاي  -5  بستـه  -4  كـلاژن  -3  انتشار تسهيل شده  -2  شبكة آندوپلاسمي  -1 

   سـاده  -10  آمينواسيد  -محلول -9  دي ساكاريد  -8  روده باريك  -پروتئاز -7  كنـاري  -6 

   راست روده  -15  درون بري  -14  ساده  -13  انتقال فعال  -12  زيادي  -11 

   همـانند  -20  دهـان  -19  شيردان  -سيرابي -18  بيكربنات  -افزايش -17  فاگوسيتوز  -16 

  

  پاسخ سوالات چهار گزينه اي
  : جملة ج نادرست است چون ريبوزوم، سانتريول و اسكلت سلولي اندامك محسوب نمي شوند و جزءِ ساختارهاي فاقد غشاءِ هستند. (3) -1

: در ساختار غشاي ياخته جانوري فسفوليپيد، پروتئين، كربوهيدرات و كلسترول يافت مي  (4) -2
 شود. 

: با توجه به تصوير غشاي سلول متوجه وجود گليكوپروتئين ها و گليكوليپيدها در سـطح (2) -3
 خـارجيغشاي سلول مي شويم . 

  
  
 در مواد جمله الف: تركيب  بررسي علل نادرستي ساير جملات:: فقط جمله ب صحيح است . (1) -4

 مواد صورتي كه در آورده دفعي مواد از مثالي عنوان به كربن اكسيد دي فقط درسي جمله ب : كتاب   .شبيه پلاسما استنه خون اي، ياخته بين مايع

 برخي ها دفع مي شوند.  جمله د: فقط اوريك اسيد كه به وسيله كليه كراتينين اوره، مثـل  مـي شـوند ديگـري دفـع راههاي از كه هستند هم ديگري
 ازمواد توانايي عبور ازغشاي سلول را دارند 

 است.   ديگر لايه با هر لايه كربوهيدرات هاي و ليپيدها پروتئين ها، بودن غشا متفاوت دولاية بودن : علل نامتقارن (1) -5

 متصل مي شوند   . سلول غشاي فسفوليپيدهاي و پروتئين ها از بعضي خارجي سطح : كربوهيدرات ها فقط به2گزينه  بررسي علل نادرستي ساير گزينه ها:

 هستند گليكوپروتئيني غشا پروتئينهاي : بيشتر4به طوركامل عرض غشا را دربر نمي گيرند.   گزينه ولي دارند وجود غشا هردولايه در كلسترول : ملكولهاي 3گزينه

 هستند.  متصل ها پروتئين از بعضي به هايي زنجيره به صورت كربوهيدرات ها يعني

  : كربوهيدرات ها فقط در سطح خارجي غشاء ياخته وجود دارند. (2) -6

7- (1)  
ُ�سمز است نه فشار اُسُمزي.  (3) -8  : جملة الف نادرست است زيرا تعريف ارائه شده مربوط به اُ

 گردد   . نمي مصرف انرژي آن ندارد يعني طي نياز انرژي به ساده انتشار مانند شده تسهيل : انتشار 2گزينه   بررسي علل نادرستي ساير گزينه ها::  (1) -9

 را مواد غشاي سلول، فرايند انتشار پروتئين هاي شده انتشارتسهيل : در4به سلول زنده نياز دارد.   گزينه شده تسهيل انتشار ساده، انتشار : برخلاف3گزينه

 عبور مي دهند.  غشا از شان، غلظت شيب جهت در را مواد و كنند مي تسهيل

 : گزينه ج اشتباه است چون پمپ ها نيز پروتئين هاي غشايي هستند كه در ترابري مواد نقش دارند.  (3) - 10

يگري : همة موارد نادرست هستند. فقط پمپ ها براي ايفاي نقش به انرژي نياز دارند. بعضي پروتئين هاي غشايي براي عبور مواد نيستند و نقش د (4) - 11
 و بعضي از آنها به قند اتصال ندارند. فقط بعضي پروتئين هاي غشايي به اتصال فيزيكي ميان ياخته ها كمك مي كنند. دارند 

12 - (2)  
 : به انتشار آب از درون غشايي با تراوايي نسبي اُ�ُسمز گويند )نه هر مايعي(  (2) - 13

 را به داخل سلول منتقل مي كند.  سديم را به خارج از سلول و پتاسيم ATPپتاسيم با مصرف  -: پمپ سديم (3) - 14

 گزينه ديگر با مصرف انرژي همراه است.  3: انتشار تسهيل شده بدون مصرف انرژي انجام مي شود ولي  (1) - 15

  : غشاي پايه شبكه اي از رشته هاي پروتئيني و گليكو پروتئيني است. (2) - 16
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  صوفي نيا

 

  : موارد الف و ب درست اند. سطح دروني لوله گوارش را بافت مخاطي پوشانده و غشاي پايه ساختار سلولي ندارد . (2) - 17

ّ�ا غشاي موكوزي و رباط ساختار سلولي دارند. (3) - 18   : غشاي پايه ساختارسلولي ندارد و شبكه اي از رشته هاي پروتئيني وگليكوپروتئيني است. امّ

19 - (4) ُ�  ست معمولاً بافت پوششي را پشتيباني مي كند. : بافت پيوندي سُ

 : بافت پوششي در دهان و مري از نوع سنگفرشي چند لايه و در معده و روده از نوع استوانه اي يك لايه مي باشد.  (2) - 20

 مجاري بدن ترشح مي كند : بافت پوششي غده اي نمي تواند موادرا به خون ترشح كند؛ بلكه موادرا به سطح خارجي بدن، يا فضاي لوله ها و (1) - 21

  : ديواره مويرگ سنگفرشي ساده و سطح داخلي مري سنگفرشي چند لايه است. (1) - 22

اي بافت  : مادة زمينه2اي متفاوت است. گزينه ها و مادة زمينه : درانواع بافت پيوندي، مقدار ونوع رشته1: گزينه ها سايرگزينه نادرستي بررسي علل:  (4) - 23
: دربعضي از انواع بافت پيوندي مثل بافت چربي، غضروفي و استخواني انواع سلولها وجود 3پيوندي توسط سلولهاي اين بافت ساخته مي شود. گزينه 

 ندارد. 

24 - (2)    

  نادرست است چون وجود رشته هاي كلاژن زياد مربوط به بافت پيوندي رشته اي است. »د « : فقط مورد  (3) - 25

�ُست، شفاف، بي رنگ، چسبنده و مخلوطي از انواع مولكول هاي درشت مانند گليكو پروتئين هاست.  (3) - 26  : مادة زمينه اي بافت پيوندي سُ

27 - (3)  
 : فقط جمله چهارم )جمله د( نادرست است چون انعطاف پذيري بافت پيوندي سست بيشتر از بافت پيوندي متراكم است.  (3) - 28

29 - (1)  
هسته اي  و گاهاً دو يك قلبي اي ، ولي سلول هاي ماهيچه هسته چند اسكلتي اي ماهيچه هاي : سلول1گزينه   نادرستي ساير گزينه ها:بررسي علل :  (3) - 30

 ارادي ست.  غير قلبي ماهيچه هاي عمل ولي ارادي اسكلتي ماهيچه هاي : عمل4هستند.   گزينه اي هسته يك : سلولهاي ماهيچة صاف2هستند.   گزينه

 : در ديوارة رگهاي تغذيه كنندة قلب )كرونر( ماهيچة صاف با ياخته هاي تك هسته اي وجود دارد .  (2) - 31

 : در نورون هاي حسي ، دندريت بلندتر از آكسون است.  (4) - 32

ُ�ست همراه با بافت پوششي يا بدون آن، بافت چربي و رگ ها تشكيل شده ا (4) - 33  ست. : لاية بيروني لوله گوارش از بافت پيوندي سُ

الف: زيرا دستگاه گوارش انسان شامل لوله گوارش و غدد گوارشي است. ب: صفاق فقط   علل نادرستي ساير موارد:درست هستند .» د«و » ج«: موارد  (2) - 34
  اندام هاي درون حفرة شكم را به هم متصل مي كند و بخش اعظم مري كه در قفسة سينه است صفاق ندارد.

 : ماهيچه هاي دهان و حلق و ابتداي مري و اسفنگتر خارجي راست روده از نوع مخطط هستند .        2و 1:   گزينه  ساير گزينه هابررسي علل نادرستي :  (4) - 35

 ( : در معده به غير از ماهيچه هاي طولي و حلقوي يك لايه مورب نيز وجود دارد. 3گزينه) 

36 - (3)  
37 - (4)  
: سلول هاي عصبي فقط در 3سلولهاي ماهيچه اي فقط در لايه مخاطي و لايه ماهيچه اي وجود دارند.  گزينه: 2گزينه  بررسي علل نادرستي گزينه ها::  (1) - 38

 : بافت چربي فقط در لايه بيروني وجود دارد. 4لايه هاي ماهيچه اي و لاية زير مخاطي وجود دارند.  گزينه

 ش ابتداي روده باريك به سرعت رو به دهان حركت مي كند. : در استفراغ حركات كرمي وارونه شده و محتويات لوله حتي از بخ (4) - 39

  : ليزوزيم، آميلاز و اغلب آنزيم ها پروتئيني هستند و از اتصال آمينواسيدها ساخته مي شوند. (2) - 40

41 - (2)  
نادرست است زيرا در لوله گوارش دو نوع بندارة ارادي )مخطط( و غيرارادي )صاف( وجود دارد. مثلاً بندارة خارجي راست روده به » د«: فقط مورد  (3) - 42

 شكل ارادي باز و بسته مي شود. 

الف: به غير از سه جفت غده بزاقي بزرگ تعدادي غده هاي بزاقي كوچك حفرة دهان نيز    علل نادرستي ساير موارد:: موارد ب و د درست هستند . (2) - 43
  بزاق ترشح مي كنند .  ج : ليزوزيم در گوارش غذا تأثير ندارد و فقط باكتري ها را از بين مي برد.

گام استفراغ ، غذا به عقب بر مي گردد و باعث گوارش مواد : حركات كرمي علاوه بر لولة گوارش انسان در ميزراه نيز ديده مي شود. ضمن اينكه هن (4) - 44
  غذايي نمي شود.

: باتوجه به شكل مقابل ، هنگام بلع حنجره بالا رفته و اپيگلوت پايين آمده و مسير ناي را  (2) - 45
 مسدود مي كند. 

 : با توجه به شكل مقابل ، مشخص است كه حنجره در ابتداي ناي و زير اپي گلوت قرار دارد .  (2) - 46

47 - (1)  
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 نᘮا
ᡧ
ᣚصو 

 

 : گاسترين هورمون ترشح شده از معده به داخل خون است و در شيرة معده يافت نمي شود.  (3) - 48

 بر عهدة عامل داخلي معده است.  B12: حفظ ويتامين  (3) - 49

اند.   ب: ياخته هاي كناري تعداد كمتر و اندازة بزرگتري نسبت به ياخته هاي اصلي دارند.   د: هورمون  ماده اي است  نادرست» د« و » ب«: جملات  (2) - 50
 كه به خون مي ريزد و درون شيرة معده يافت نمي شود. 

 : پپسين معده پروتئين ها را فقط به مولكول هاي كوچكتر تجزيه مي كند )نه آمينواسيدها(  (3) - 51

نادرست است چون در موقع ريفلاكس و استفراغ بندارة انتهاي مري باز مي شود و محتويات معده به طرف بالا حركت مي كند و در » ب«: فقط مورد  (3) - 52
 نتيجه چين ها بيشتر مي شود. 

: بافت پوششي معده 4انجام مي شود. گزينه جذب غذا در روده : 3: پرز و ريزپرز به روده مربوط است. گزينه1گزينه بررسي علل نادرستي گزينه ها::  (2) - 53
  و روده از نوع استوانه اي يك لايه اي است

ليپيد نوعي : سلول هاي اصلي غدد معده، آنزيم هاي معده شامل پروتئازها و ليپاز را ترشح مي كنند. و در گزينه هاي سوال هموگلوبين پروتئين و فسفو (3) - 54
 ليپيد است. 

از سلول هاي غدد مجاور پيلور به خون ترشح مي شود و از طريق خون به غدد معده رسيده و باعث افزايش ترشح اسيد : گاسترين توسط بعضي  (4) - 55
 معده و پپسينوژن مي شود. 

اخته هاي جمله الف : در معده ليپاز هم وجود دارد .  جمله د: كم ترين تعداد ي   بررسي علل نادرستي ساير جملات:: فقط موارد ب و ج درست است . (2) - 56
 غدد معده سلول هاي ترشح كنندة هورمون هستند .  جمله هـ : حركات كرمي هم نقش مخلوط كنندگي دارند. 

 : همة موارد درست هستند.  (4) - 57

 : بعضي مواد مغذي )ليپيدها و ويتامين هاي محلول در چربي( از ياخته هاي پوششي لوله گوارش وارد لنف مي شوند.  (2) - 58

 : سكرتين هورموني است كه از دوازدهه به خون ترشح شده و با اثر بر پانكراس باعث افزايش ترشح بيكربنات مي شود.  (2) - 59

60 - (4)  
61 - (1)  
 همراه با فاكتور داخلي معده به روش آندوسيتوز انجام مي شود كه مستلزم صرف انرژي وتشكيل كيسة غشايي است.  B12: جذب ويتامين  (4) - 62

 از گوارش چربي ها به همراه ويتامين هاي محلول در چربي وارد رگ لنفي مي شود )وارد خون نمي شوند.( : مواد حاصل  (3) - 63

64 - (1)  
 : لسيتين نوعي فسفو ليپيد است كه در صفرا وجود دارد.  (2) - 65

رودة باريك حاوي آنزيم هاي گوارشي : گروهي ازسلولهاي 3: محل ساخت صفرا سلولهاي كبد است.   گزينه2گزينه  بررسي نادرستي سايرگزينه ها::  (1) - 66
 غيرفعال ترشح مي شوند.  به صورت معده مانندپروتئازهاي لوزالمعده : پروتئازهاي4هستند ولي هيچ آنزيمي ترشح نمي كنند.  گزينه

 ترشحات كبد همراه با ترشحات بخش برون ريز لوزالمعده به دوازدهه وارد مي شود.  (2) - 67

 

 تئاز از جمله تريپسين دارد كه همراه آنزيم هاي سلول هاي روده باريك پروتئين ها را به آمينواسيد تبديل مي كنند. : لوزالمعده چندين پرو (3) - 68

نجام مي : چربي ها براي گوارش ، ابتدا بايد با توجه به قطره هاي ريز تبديل شوند و اين كار به وسيله صفرا و حركات مخلوط كنندة روده باريك ا (1) - 69
 شود. 

 : سلول هاي ترشح كنندة مادة مخاطي در همة جاي پرز وجود دارند.  (4) - 70

 : گلوكز همراه با سديم )هم انتقالي( وارد ياخته پرز مي شود و با انتشار تسهيل شده از آن خارج مي شود.  (2) - 71

72 - (1)  
73 - (4)  
 ده مي شوند. )مضر( دي LDL)مفيد( و   HDL: ليپوپروتئين ها كه در كبد ساخته مي شوند به دو نوع  (2) - 74

( به روش انتشار cو  bآب)  در محلول هاي : ويتامين3شود.   گزينه مي جذب اسمز روش با فقط : آب 2گزينه  بررسي علل نادرستي ساير گزينه ها::  (1) - 75
 عملكرد و ترشح : اختلال4گزينهشود.   مي با عامل داخلي معده به روش آندوسيتوز جذب همراه كه B12 يا انتقال فعال جذب مي شوند به جز ويتامين

  .دهد كاهش ( راA,D,E,Kچربي)  در محلول هاي ويتامين و چربي جذب است ممكن صفرا
76 - (1)  
 به روش درون بري لازم است.  B12: عامل داخلي معده كه توسط سلول هاي كناري ترشح مي شود براي حفظ و جذب ويتامين  (2) - 77
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  صوفي نيا

 

 : همة جملات درست هستند.  (1) - 78

جمله الف: خون اندامهايي مثل طحال، معده، پانكراس، روده بزرگ و روده باريك  بررسي نادرستي ساير موارد:درست هستند .» د« و » ج«: موارد  (2) - 79
 همگي با يك رگ مشترك به نام باب كبدي وارد كبد مي شود.  جمله ب: رگهاي لنفي خارج شده از روده باريك به كبد نمي روند. 

 ه بزرگ آب و يون ها جذب مي شوند. : در رود (1) - 80

 : فقط جملة ب نادرست است.  (3) - 81

نادرست اند. زيرا پارامسي از مژه داران و آغازيان است و جز يوكاريوت ها بوده و اندامك هاي سلولي و هستة مشخصي دارد. » هـ« و » د« : موارد  (2) - 82
 جمله 

 مي شوند.  مواد دفعي از طريق يك منفذ مشخصي به خارج دفع» : هـ«

 نادرست است. زيرا براي گوارش مواد راه يافته به درون ياخته وجود ليزوزوم ها الزامي است. » هـ«: فقط جملة  (3) - 83

نادرست هستند. ب: در لوله گوارش كرم خاكي بخش هاي كيسه شكل مثل چينه دان و سنگدان وجود دارد. امّ�اّ معده وجود » هـ« و » ب«: موارد  (2) - 84
 ندارد .

 در كرم خاكي روده به بخش هاي مشخصي به نام روده باريك و روده بزرگ تقسيم نمي شود. » : هـ«زينه گ

  خوار، وجود دارد و در همه آنها به ذخيره موقتي غذا كمك مي كند . دانه پرندگان و خاكي كرم ملخ، در جانوراني مانند : چينه دان (3) - 85

: فقط دو بخش كيسه اي شكل )چينه دان و سنگدان( 3: معده در ذخيره مواد نقش چنداني ندارد. گزينه 2گزينه بررسي علل نادرستي ساير گزينه ها::  (1) - 86
 : روده باريك و بزرگ در كبوتر وجود دارد. 4در لوله گوارش كبوتر وجود دارد. گزينه 

كور جانور عمل گوارش ميكروبي پس از گوارش آنزيمي انجام مي  : درگياه خواران غيرنشتخواركننده مثل اسب و فيل به دليل وجود ميكروبها در روده (2) - 87
 شود. 

  
  
 گفته مي شود.  » ريز پرز«سلول هاي بافت پوششي پرز ، اصطلاحاً  غشاي پلاسمايي: به چين خوردگي هاي  (4) - 88

  
  
كه محلول در آب است از راه رگهاي  C: تركيبات معدني از راه انتشار يا انتقال فعال جذب مي شوند. ويتامين (4) - 89

 صحيح است:  4آمينواسيدها وجود سديم لازم است.   گزينه برخيخوني جذب مي شود. براي جذب 

 آمينواسيدهاي حاصل از تجزيه آميلاز ، وارد رگ خوني مي شوند. 

 : هيدروليز چربي ها بر عهده ليپاز پانكراس است. صفرا هيچ آنزيمي ندارد.  (1) - 90

 يرابي به دم و نگاري به دهان ،نزديك تر است . : س (3) - 91

92 - (4)  
 : لوزالمعده در سمت چپ بدن انسان قرار دارد.  (2) - 93

 : در ملخ مواد غذايي در معده و كيسه هاي معده جذب مي شود و روده در جذب آب و فشرده كردن مواد دخالت دارد. ولي در گنجشك ، جذب مواد (2) - 94
 غذايي در روده انجام مي شود. 

غلط است چون بيكربنات  1: سكرتين با تحريك ترشح بيكربنات هاي لوزالمعده ، در خنثي نمودن كيموس اسيدي معده در دوازدهه نقش دارد. گزينه (4) - 95
نيز اشتباه  3اشتباه است چون سكرتين و گاسترين هر دو هورمون اند و به خون ترشح مي شوند. گزينه 2ها به دوازدهه ترشح مي شوند نه به خون! گزينه

 است چون سكرتين محرك ترشح بيكربنات هاي لوزالمعده است و اندام هدف گاسترين نيز معده مي باشد نه لوزالمعده! 
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 : با دقت در شكل مقابل ، موقعيت نسبي اندامهاي دستگاه گوارش را به خاطر بسپاريد.   (3) - 96

  
: در انسان، چربيها نمي توانند وارد مويرگهاي خوني ديواره روده شوند، زيرا اطراف اين مويرگها را لاية پلي  (4) - 97

 ساكاريدي نفوذ ناپذير فرا گرفته است. درنتيجه چربي ها به مويرگ هاي لنفي وارد مي شوند . 

  
: با ايجاد سنگ كيسة صفرا ، مواد رنگي دفعي ، نمي توانند به خوبي دفع شوند در نتيجه به خون وارد شده و  (1) - 98

 موجب زردي مي گردند . 

: براي روشن شدن مطلب و آمادگي براي پاسخ دادن به هر نوع سوالي در اين زمينه، جدول زير را به خاطر  (1) - 99
 بسپاريد:  

  

      ه گوارش قسمت هاي مختلف لولا    

 روده   محال ذخيره سوم   محال ذخيره دوم 
)محل چيناه دان 

  ذخيره اول( مري  حلق   دهاان   جانور 

گوارش شيميايي و 
جذب مواد   نــدارد 

 سنگـدان
 )گوارش مكانيكي(  عمل گوارشي ندارد   دارد   دارد  عمل گوارشي ندارد  كرم خاكي 

جذب آب و فشرده 
كردن مواد 

 معده و كيسه هاي آن 
گوارش شيميايي وجذب 

پيش معده
)گوارش مكانيكي و شيميايي(  عمل گوارشي ندارد   دارد  ندارد  مكانيكي  گوارش فقط  ملاخ 

گوارش شيميايي و 
جذب مواد 

 سنگـدان 

 )گوارش مكانيكي( 

معــده
 وشيميايي(  مكانيكي )گوارش عمل گوارشي ندارد   دارد  ندارد  عمل گوارشي ندارد   كبوتر 

  

 : بافت پوششي مسئول توليد آنزيم ها است در اين بافت فضاي بين سلولي بسيار اندك است.  (4) - 100

 : گاو نشخوار كننده است و گوارش سلولز در سيرابي انجام مي شود در حالي كه در اسب ، گوارش سلولز در روده كور انجام مي شود .  (1) - 101

  
  

  
 گروه زیست شهر تهران تقدیم می نماید

تهیه  کننده یداله صوفی نیا 20




